

## **PREDLOG ZA PREUSMJERAVANJE SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE NA POTROŠAČKU JEDINICU: UPRAVA ZA IZVRŠENJE KRIVIČNIH SANKCIJA**

Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Uprave za izvršenje krivičnih sankcija predviđen je **661** izvršilac, a trenutno se u radnom odnosu u ovom organu nalazi **466** službenika, što predstavlja nedovoljan broj izvršilaca za nesmetano funkcionisanje i obezbjeđivanje bezbjednosti, zdravstvene zaštite i tretmana, odnosno ostvarivanje svih radnih procesa.

Problem nedovoljnog broja službenika najizraženiji je u Odsjeku obezbjeđenja u kojem je sistematizovano **471** izvršilac, a trenutno je u okviru istog zaposleno **333** službenika obezbjeđenja. Imajući u vidu da je trenutno u UIKS-a smješteno oko **1000** lica lišenih slobode, dolazi se do odnosa od **0,33** službenika po zatvoreniku što predstavlja ozbiljan izazov u odnosu na održavanje stabilnog bezbjednosnog stanja u ovom organu.

Kada je u pitanju broj službenika, potrebno je istaći da je u periodu od **01.01.2022. do 30.06.2023.godine** u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija prestao radni odnos za ukupno **82** službenika, od kojih je **62** službenika obezbjeđenja. U istom periodu, u radni odnos primljeno je ukupno 26 službenika, od kojih **16** službenika obezbjeđenja.

Neophodno je naglasiti i da je stvarni broj izvršilaca koji se nalazi u procesu rada konstantno umanjen i to po osnovu korišćenja prava na godišnje odmore i plaćenog odsustva, te privremene spriječenosti za rad (bolovanja).

Upravo radi prevazilaženja problema nedovoljnog broja službenika i obezbjeđivanja potrebnog nivoa bezbjednosti i ukupnih radnih procesa, u prethodnom periodu u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija angažovani su izvršioци po osnovu Ugovora o djelu.

Trenutno je u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija angažovana ukupno 176 izvršilaca, od kojih 121 izvršilac na poslovima obezbjeđenja pritvorenih i osuđenih lica.

Ukupno odobrena sredstva Zakonom o budžetu za 2023. godinu na poziciji 411 bruto zarade iznose **7.913.542,22 €**, a na poziciji **4191- Izdaci po osnovu ugovora o djelu 623.720,00 €**.

Za prva četiri mjeseca tekuće godine na poziciji bruto zarade potrošena su sredstva u iznosu od **2.526.189,79 €**, a za naredne mjesece biće potrebna sredstva u većem iznosu zbog uvećanja zarade po osnovu rada na dan državnog ili vjerskog praznika.

Na poziciji Izdaci po osnovu ugovora o djelu za prva četiti mjeseca tekuće godine potrošnja iznosi **430.000,00 €**, a u narednom period doći će do povećanja broja izvršilaca po osnovu ugovora usljed najavljenog odlaska određenog broja službenika u penziju.

Preostala sredstva do kraja godine na poziciji bruto zarade iznose **5.387.352,43 €** a na poziciji ugovora o djelu u iznosu **170.000,00 €**.

S tim u vezi, uzimajući u obzir broj službenika i broj izvršilaca angažovanih po osnovu Ugovora o djelu, ukupna sredstva koja će nedostajati za isplatu zarada i naknada za ugovore o djelu do kraja tekuće godine iznos oko **850.000,00 €**, i to:

- za isplatu ugovora o djelu nedostajace sredstva u iznosu od oko **700.000,00 €**,
- za isplatu bruto zarada nedostajace sredstva u iznosu od oko **150.000,00 €**.

S tim u vezi, ističemo da su preostala sredstva kojima raspolažemo poziciji 4191- Izdaci po osnovu ugovora o djelu, dovoljna za isplatu ovih naknada zaključno sa šestim mjesecom tekuće godine.

Smatramo neophodnim istaći i da smo krajem marta tekuće godine Ministarstvu finansija dostavili informaciju u vezi nedostajućih sredstava na poziciji 411 bruto zarade i poziciji 4191- Izdaci po osnovu ugovora o djelu. Pomenuta informacija uslijedila je nakon sastanka sa predstavnicima ovog ministarstva u vezi primjene Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o dodatku na osnovnu zaradu za obavljanje poslova na određenim radnim mjestima ("Sl. list CG", br. 151/2022). Na tom sastanku data je saglasnost za uvećanja osnovne

zarade zaposlenih u UIKS-a za 15% za mjesec mart, odnosno za 20% u daljem periodu. Imajući u vidu da sredstva za uvećenja zarada po navedenom osnovu nijesu planirana Zakonom o budžetu za 2023.godinu, predstavnici Ministarstva finansija su na sastanku obećali da će nedostajuća sredstva biti odobrena.

Takođe, utvrđeno je da je potrebno obezbijediti i dodatna sredstva na poziciji **4125- Izdaci za otpremnine na aktivnosti Upravljanje i administracija** u iznosu od **30.000,00 €** zbog odlaska većeg broja službenika UIKS-a u penziju. U vezi sa navedenim, navodimo da je zbog nedostatka sredstava, na ovoj poziciji već je vršeno preusmjeravanje tokom tekuće godine.

Članom 3 Pravilnika o bližim kriterijumima za korišćenje sredstava tekuće i stalne budžetske reserve Sredstva tekuće budžetske reserve za obezbjeđivanje nedostajućih sredstava za finansiranje redovne djelatnosti potrošačkih jedinica mogu se koristiti u visini do 5 % sredstava planiranih godišnjim zakonom o budžetu te potrošačke jedinice.

Ministarstvo finansija je svojim aktom broj 01-402/23-2306 od 04.07.2023 godine dalo saglasnost na Predlog za preusmjeravanje predmetnih sredstava.